

泉州市丰泽区工业和信息化局

泉丰工信函〔2025〕4号

答复类型：A类

关于丰泽区六届人大四次会议 第1088号建议的协办答复

区委政法委：

庄璐玲代表提出的《关于进一步提升基层治理现代化水平的建议》已收悉。现将答复如下：

一、基本情况

近年来，我区坚持以信息化手段为抓手，大力推进大数据、云计算、物联网等信息新技术与城市基层治理深度融合和广泛应用，依托“智慧丰泽”项目，推动城市管理从被动式处置、粗放化整治向主动式防范、精细化管控的转变，助力提升基层治理的智慧化水平。

一是不断提升社区智慧治理能力。“智慧社区”作为智慧丰泽六大分项目之一，项目建成投用后为社区居委会、小区物业、居民提供一系列可增值的延伸服务。构建“区块链+党建引领社区治理”体系，建设“区块链+党建引领社区治理”云平台，作为区块链运行的支撑系统；依托社区综合管理平台，开发一网统

管数据汇聚实时云图，积极推进创新社会治理，充分融合“一网统管”工作指导方针，优化提升“管”的成效；升级“i丰泽”小程序，开通“红色服务”模块，拓展各类群体参与治理、表达诉求的快捷渠道；打造丰泽区首个“社区孪生平台”，目前平台已完成了三个试点（市政府、区政府、丰泽新村）区域的三维建模工作，为社区管理提供了直观的数据展示，助力社区基层治理工作。

二是持续增加平安丰泽应用场景。“平安丰泽”运用“综治中心+网格化平台+N”社会治理模式，以视频监控为垂线，建成6000多路高清视频监控，设立78根一键报警柱，接入4000多路城安监控资源，打造一张覆盖全区所有社区、主要街路面、背街小巷的视频监控网，环起覆盖全区的“圆柱面”。以综治管控中心为圆心，接入综治视联网、互联网、政务内网等，探索与公安、司法、卫健、教育等多部门业务功能深度融合，圈出多部门的“同心圆”。开发优化“现代社会治理中心”和“矛盾纠纷多元化解”平台模块和功能，打造闭环流程线，助力提升矛盾纠纷预防化解法治化能力和水平。

二、下一步工作

通过智慧丰泽（一期）PPP项目，一是依托即将建成的丰泽数据底座，汇集管理全区信息化系统数据，统一对上数据平台入口，统筹推进全区“一网统管”涉及的数据互联互通，消除“数据孤岛”；二是进一步优化各平台功能模块，引入更多平台的线

上端口，积极探索创新社会治理模式，全力优化升级“管”的运用，实现基层治理现代化；三是助力强化“i丰泽”小程序功能，发挥“红色服务”模块运用成效，通过线上渠道推动资源下沉信息公开，助力党群服务站点建设，搭建多元群体参与基层治理的便捷桥梁，拓宽表达诉求的绿色通道，实现民情民意快速传递。

分管领导：傅永生

经办人员：王振涛

联系电话：22508525



抄送：区委督查室。